

中国电影报

主管:国家电影局 主办:中国电影艺术研究中心 出版:中国电影报社 网址:www.chinafilmnews.cn 2023年10月25日 第41期 总第1823期 本期16版 定价:3元

电影界持续深入学习贯彻 全国宣传思想文化工作会议精神

本报讯 不久前召开的全国宣传思想文化工作会议正式提出并系统阐述了习近平文化思想。习近平文化思想是新时代党领导文化建设的理论总结,是对马克思主义文化理论的丰富和发展,是习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇。

中国电影科学技术研究所(中宣部电影技术质量检测所)党委书记、所长张伟表示,作为文化战线上的电影科技工作者,我们将深入学习贯彻习近平文化思想和全国宣传思想文化工作会议精神,持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释,认真践行习近平总书记“七个着力”的重要要求,坚持“坚定文化自信、秉持开放包容、坚持守正创新”基本遵循,带领中国电影科技工作者扎根科研一线,投身电影强国建设,坚持不懈攻克电影科技领域关键技术难题,不断以“融合创新”的技术手段赋能电影创作,不断为广大人民群众提供制作更加精良、视听更加优质的电影精品,为推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展、推动文化事业和文化产业

繁荣发展提供技术支撑。

中宣部电影数字节目管理中心党委书记、主任张红表示,党的十八大以来,习近平总书记围绕新时代文化建设提出了一系列新思想新观点新论断,内涵十分丰富、论述极为深刻,是新时代党领导文化建设的理论总结,丰富和发展了马克思主义文化理论,构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇,形成了习近平文化思想。这一思想在我国社会主义文化建设中展现出了强大伟力,充分表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度,为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。电影公益放映是宣传思想文化工作的重要阵地之一,电影数字节目管理中心要深入学习贯彻习近平文化思想,切实推动公益放映各项工作落地见效。

电影频道节目中心党委书记、主任曹寅表示,习近平文化思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇章,是宣传思想文化工作的根本遵循,做到“明体达用、

体用贯通”,就必须坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,必须认真学习贯彻“六个必须坚持”这一基本路径。

华夏电影发行有限责任公司党委书记、董事长赵海城表示,华影公司是中国电影“国家队”的一员,将坚定不移深入学习贯彻习近平文化思想,持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释,深刻认识习近平文化思想的重大意义、丰富内涵和实践要求,强化政治担当,坚持守正创新,不断探索传承发展电影创作生产和发行放映新业态,在新的历史起点上为不断推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明贡献我们的力量。

长影集团党委书记、董事长庄严表示,长影集团将以落实全国宣传思想文化工作会议精神为契机,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕学习贯彻习近平文化思想,牢牢抓住中国电影发展黄金机遇期,紧盯中国电影市场前沿,结合实际,落实“作品立影、产业助影、人才兴影、开放办影、技术强影、党建管影”的“六大办

影理念”,在全力推动影视精品创作和企业高质量发展进程中迈出新步伐、呈现新气象,切实肩负起建设电影强国重任,努力谱写长影发展新篇章。

湖南省委宣传部副部长、省电影局局长任晓山表示,湖南将进一步加强电影题材策划,围绕新时代发展成就和伟大社会变革,聚焦实现习近平总书记为湖南描绘的“三高四新”美好蓝图,突出乡村振兴、文旅融合、科技创新、民生保障、生态文明、湖湘历史文化等题材,创作更多生动反映中国式现代化伟大实践,讲好中国故事、湖南故事的影片;深入对接观众审美需求,重点关照人民的生活、命运、情感,表达人民心愿、心情、心声,创作更多人民群众喜闻乐见的影片;积极引导制片企业在多类型影片上开拓,重点在新主流、现实、喜剧、艺术等题材上发力,在题材开掘、主题提炼、故事叙事、人物塑造、细节描写等方面精益求精,力求影片既叫好又叫座、口碑和票房双丰收。

(详见第2-4版)

中国国家电影局和泰国文化部 签署关于电影合作的谅解备忘录

本报讯 10月18日,中泰双方在北京签署《中华人民共和国国家电影局和泰国文化部关于电影合作的谅解备忘录》。中宣部分管日常工作的副部长胡和平与泰国文化部部长森萨·蓬帕尼代表双方签字。

根据备忘录,双方约定在未来五年内,鼓励两国电影机构和人员开展交流合作、合作摄制影片、互办电影节,以此推动两国人文领域合作迈上新台阶、收获新成果。

(影子)

北京放映 俄罗斯发行商专场活动 在京举办

本报讯 “以文化人,更能凝结心灵;以艺通心,更易沟通世界。”为推动中国电影走出去,提升国产影片在国际市场的影响力、竞争力,由中国电影集团公司电影进出口分公司主办的北京放映·俄罗斯发行商专场活动于10月23日至25日在北京举办。

活动以“共筑光影之桥 携手文化未来”为主题,邀请了发行业务辐射俄罗斯及其周边俄语国家地区市场的9家俄罗斯电影发行商来京参会。

在为期三天的活动中,通过

全片观摩和影片片花推介等方式向俄罗斯发行商推介展示了《我和我的父辈》《射雕英雄传:侠之大者》《中国乒乓之绝地反击》《北京2022》《长安三万里》等70余部近年出品和即将推出的优秀国产影片。这些影片不仅题材丰富,涵盖了剧情片、纪录片、动画片、戏曲片等多个类型,还从各方面呈现了中国几千年的历史文化积淀与新时代的辉煌发展图景,传递了可信、可爱、可敬的中国国际形象与勤劳勇敢、自强不息的中华民族精神。

(详见第6版)

第二十四届全国电影推介会 暨第一届全国电影交易会将在浙江横店举行



本报讯 10月25日至28日,由国家电影局指导,中国电影发行放映协会、浙江省电影局、全国电影院线主办,横店影视文化产业集聚区管委会、横店影视股份有限公司承办,

1905电影网协办的第二十四届全国电影推介会暨第一届全国电影交易会将在浙江横店举行。

自2020年第二十届全国院线国产影片推介会在横店圆满结束后,

横店成为秋季全国院线国产影片推介会固定举办地。

今年暑期档刷新战绩、国庆档持续火热,上映的影片质量齐升,凭借丰富的题材、扎实的演技、精良的制

作,极大提振了行业信心,让接下来的电影市场备受瞩目。

今年推介会,一大批高水准影片将集中亮相,中影、华夏、联瑞、猫眼、阿里、万达等30多家发行、制片公司,带来《人民万岁》《熊出没·逆转时空》《狗阵》《我本是高山》《爆裂点》《拯救嫌疑人》《三大队》《热辣滚烫》等160多部新片。

这些新片涵盖动作、爱情、喜剧、战争、动画等多种类型,不仅能为观众提供多样化的观影选择,满足不同受众的观影需求,也将为接下来的贺岁档、春节档以及明年的电影市场再添一把火。

(姬政鹏)

《小马鞭》导演夏普卡提·木拉提: 送给孩子一部有诚意、有温度的电影

本报讯 (记者 赵丽) 由新疆维吾尔自治区党委宣传部组织策划,天山电影制片厂创作拍摄,荆鲁洲担任出品人,高黄刚担任总制片人,董新文、夏普卡提·木拉提导演,董新文、高黄刚编剧,周翔摄影,巴合波力·胡阿提别克、蕊苾·哈米提、阿勒哈尔·吐尔逊阿力、阿力木江、丽娜·夏佩等主演的儿童电影《小马鞭》正在热映中。

《小马鞭》讲述了哈萨克族小男孩昂萨尔关于骑马圆梦的

故事,融合了儿童、家庭、运动等类型片元素,以独特的儿童视角切入的同时,艺术化地呈现出多民族融合的美好图景。

导演夏普卡提·木拉提表示,拍摄《小马鞭》,是希望给全国儿童创作一部有诚意、有温度的电影,也希望通过自己的镜头,呈现出新疆这片土地上孩子们勇敢追梦的决心,以及各民族兄弟姐妹们的真心、真情、真爱。

(详见第8版)

“一带一路”电影节联盟被列入第三届 “一带一路”国际合作高峰论坛成果清单

本报讯 10月18日晚,第三届“一带一路”国际合作高峰论坛多边合作成果文件清单和务实合作项目清单在北京正式发布,上海国际电影节组委会发起成立的“一带一路”电影节联盟被列入其中。上海国际电影节在共商共建共享的丝路精神指引下,精心策划、有效实施,于交流互鉴中不断完善健全“一带一路”电影节联盟的长效发展机制。

2017年5月,中国成功举办首届“一带一路”国际合作高峰论坛。同年,上海国际电影节邀请来自匈牙利、希腊、菲律宾等13个国家的电影节和电影机构代表,共同签订“一带一路”电影文化合作备忘录,持续努力打造我国与“一带一路”沿线国家和地区电影交流合作的重要平台。

“一带一路”电影节联盟成立以来,推动了沿线国家电影人和电影文化的双向交流互鉴,更有力增进了沿线国家之

间文化互通、民心相通。五年来,电影周共展映111部由“一带一路”电影节联盟成员推荐的沿线国家影片,邀请多位国际知名影人做客上影节电影学堂。2021年起,“一带一路”电影周走进长三角地区南京、苏州、杭州、宁波、合肥等五座城市,将沿线国家的优质新作与更多影迷观众共享。

依托于联盟,上海国际电影节自2018年起启动“一带一路”电影巡展机制,推荐中国优秀影片及影人至“一带一路”沿线国家电影节举办放映、参与活动,迄今已推荐三十余部中国影片至爱沙尼亚塔林黑夜电影节、波兰华沙电影节、埃及开罗国际电影节等多家国际电影节展赛参展。

今年,上影节与华夏电影发行有限责任公司签约,双方将开展深度合作,共同助推“一带一路”电影文化走深走实。

(影子)

2023年金鸡创投入围终极路演名单公布 黄建新吴京郭帆韩延任主单元主评审

本报讯 日前,2023年金鸡电影创投大会发布主视觉海报,并公布了主单元主评审名单和入围终极路演名单。

2023年金鸡电影创投大会主单元邀请了导演、监制、编剧黄建新,演员、导演、编剧吴京,导演、编剧、监制郭帆,导演、编剧韩延担任主评审,与“金牌制片人”评审团一起,让好作品真正落地,与观众相遇。大象伙伴影业·豆棚提供了覆盖剪辑、调色、声音和监制全流程的一站式后期创制推广服务支持。

今年,自启动以来,2023年金鸡

电影创投大会主单元征集到920个有效项目,经过初评阶段的交叉评审诞生的TOP60,在中期路演阶段进行了激烈的角逐,最终《刺骨》《早魁》《好死碰上赖活着》《教室外面很危险》《了不起的全智贤》《日出》《失恋同伙》《失者女也》《狮子回头》等15个项目入围主单元终极路演,《飞行云》《风筝》《过冷河》《迁途》《身后事》《玩命降落》《未十四岁》《我就是他妈》《悟空,再见悟空》等15个项目获评委会特别关注。

今年是金鸡创投启动五周年,在发现电影未来的道路上,金鸡创投五

年来持续不断完善电影项目创投机制,全心全意扶持新人导演、编剧,助力创作者拍好中国故事,推动电影行业蓬勃发展。

2023年11月1日至4日,金鸡电影创投大会将在本届电影节期间举办主单元终极路演、制作中项目单元终极路演、科幻片单元终极路演、推介仪式、一对一洽谈、样片观摩、成片展映等活动,期待用年轻电影人的活力与朝气,给电影产业带来新的生机。

(姬政鹏)

